

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Котомцевой Евгении Александровны «*Звукосимволизм пейоративов (на материале русского и английского языков)*», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика Котомцевой Евгении Александровны посвящена исследованию звукосимволизма пейоративности. Рецензируемая работа относится к фоносемантическим исследованиям в области объективного звукосимволизма. Сопоставительный анализ проведен на материале двух языков (русского и английского).

Актуальность диссертационного исследования Е.А. Котомцевой несомненна и обусловлена, в первую очередь, существующей необходимостью анализа звукосимволической подсистемы звукоизобразительной системы русского и английского языков ввиду ее малоизученности. Системное исследование звукосимволизма пейоративов на материале двух языков составляет *новизну* работы. Личный вклад соискателя также заключается в разработке оригинальной методики исследования звукосимволизма пейоративов.

Выводы диссертационного исследования имеют не только теоретическую, но и практическую ценность. *Теоретическая значимость* исследования Котомцевой Е.А. состоит в том, что полученные результаты вносят существенный вклад в развитие теории фоносемантики, звукосимволизма, контрастивной лингвистики. Несомненна также и *практическая ценность* реферируемой работы, которая заключается в возможности применения полученных результатов в рамках преподавания теоретических курсов высшей школы: «Введение в языковедение», «Общее языковедение», «Лексикология» (русского и английского языков). Результаты проведенного исследования могут найти свое применение при написании дипломных и курсовых работ, а также при подготовке справочной литературы. Диссертантом были созданы словники пейоративов русского и английского языков, которые могут быть использованы в лексикографической практике.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы, двух приложений. Объем работы – 163 страницы, список литературы включает 189 наименований. Текст автореферата позволяет заключить, что структура и композиция диссертационной работы полностью соответствует поставленным во введении цели и задачам исследования. Положения, выносимые на защиту, получили в работе адекватное обоснование в ходе изложения теоретических воззрений диссертанта и интерпретации им практического материала.

